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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi : 17.03.2022 tarihli ve 983337 sayılı yazınız.

İlgi yazı elcinde alınan Kocaeli Milletvekili Sayın Ömer Faruk GERGERLİOĞLU
tarafından Bakanlığımıza yöneltilen 7/607İ 9 Esas Numaralı yazılı soru önergesine, Türkiye
Büyük Millet Meclisi İçtüzüğünün 99 uncu maddesi uyarınca hazırlanan cevabi yazımız ekte
sunulmuştur.

Bilgilerinize arz ederim.
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Kocaeli Milletvekili Sayın Ömer Faruk GERGERLİOGLU'na Ait 7/60719 Esas Numaralı
Yazılı Soru Önergesine İlişkin Cevap Metni

Bakanlığımız ülkemizdeki tüm çocuklann koıaınmasım, haklarının ve esenlilderinin
güvence altına aimmasım amaçlamakta, çocukların ve gençlerin sağlıklı gelişimini temin etmek
ve tüm risklere karşı bilinçli ve duyarlı nesiller yetiştirmek üzere koruyucu, önleyici ve
destekleyici çalışmaları çocuğun üstün yararı ilkesi çerçevesinde yürütmektedir.

Bakanlığımıza bağlı kuruluşlarda meydana geldiği veya kuruluşlarımızda korunma ve
bakım altında bulunan çocuklara yönelik gerçekleştiği iddia edilen konusu suç teşkil eden tüm
vakalara ivedilikle müdalıale edilmekte, gecikmeksizin kolluk birimlerine ve adli makamlara
bildirilmekte ayrıca idari işlem başlatılmaktadır. Olay yakından takip edilmekte ve davaya
müdahil olunmaktadır.

Balcanlığımıza soru önergesinde konu edilen hususlarla ilgili olarak intikal eden
herhangi bir husus bulumnamakla birlikte, 4483 sayılı Memurlar ve Diğer Kamu Görevlilerinin
Yargılanması Hakkında Kanun gereğince memurlar ve diğer kamu görevlileri hakkında
yapılacalc ihbar ve şikâyetlerin soyut ve genel nitelikte olmaması, ihbar veya şikâyetlerde kişi
veya olay belirtilmesi, iddiaların ciddî bulgu ve belgelere dayanması, ihbar veya şikâyet
başvurusunda başvuru sahibinin doğru ad, soyad ve imzası ile iş veya ikametgâh adresinin
bulumnası zorunludur. Bu bakımdan, söz konusu iddialara ilişkin kuruluş adının ve çocukların
harçlıklarına ilişkin kanun ve yönetmelikler belirlenmiş hususların dışında işlem tesis eden
personel bilgilerinin net bir şekilde belirtilmesi gerekmektedir.

Çocuk bakım kuruluşları ilgili mevzuat doğrultusunda Bakanlığımız Rehberlik ve Teftiş
Başkanlığınca genel denetime tabi tutulmaktadır. Ayrıca kurum ve kuruluşlarm sundukları
hizmetlerin aksayıp aksamadığmm tespitine yönelik kısa süreli ve habersiz olarak özel
denetimler de yapılmaktadır.

Bmıunla birlikte. Bakanlığımız uzman ekipleri tarafmdan saha izleme ve değerlendirme
çalışmaları kapsamında çocuklara yönelik tüm hizmet birhnleri ile kuruluşlarımız yerinde
rehberlik ve izleme amaçlı olarak ziyaret edilmektedir.

2011/02 sayılı Çocuk Evleri Çalışma Usul ve Esasları Hakkında Yönetmeliğin
Uygulanması Hakkında Genelge kapsamında "Çocuk evleri, koordinasyon merkezi
görevlilerince ayda en az bir defa ziyaret edilir. Bu ziyaretler, koordinasyon merkezinde karar
alınmasını gerektiren tespitler olabileeeğinden, en az iki kişi ile gerçekleştirilir." hükmü yer
almalctadır. Ayrıca çocuk bakım birimlerinin İl Müdürlüğü ve kuruluş idarecileri tarafmdan ayda
en az bir kez denetim amaçlı habersiz ziyaret edilmesi ve ziyaretlerin denetim defterleri
aracılığıyla kayıt altına alınması konusunda tüm il müdürlüklerine talimat verihniştir.

Bakanlığımıza bağlı olarak hizmet veren çocuk bakım kuruluşları, bakım altında
bulunan çocuk sayıları, çocuğa yönelik diğer liizmetler ve yararlanan çocuk sayılarını içeren
kurumsal istatistiklerimiz ile Türkiye'de ve Dünyada çocuklara dair istatistikler
https://www.aile.gov.tr/chem/istatistikler/ adresinde yer almaktadır. Ayrıca Bakanlığımızca
çocuklara yönelik yürütülen koruyucu, önleyici ve destekleyici çalışmalara dair bilgiler
https://www.aile.gov.tr/media/100242/2021 -vili-faalivet-raporu.pdf adresine yer alan
Bakanlığımız 2021 Yılı Faaliyet Raporunda da yer almaktadır.


